
 

SOBRE A CÂMARA MUNICIPAL DE ITABIRITO 
 

 

1. O que faz a Câmara Municipal? 
A Câmara Municipal é o órgão do Poder Legislativo responsável por representar a população, 

elaborar leis municipais e fiscalizar a atuação da Prefeitura e a aplicação dos recursos públicos. 

Também cabe à Câmara promover debates, analisar propostas de interesse coletivo e garantir 

a participação da sociedade nas decisões relacionadas ao município. 

 

 

2. Quais são as funções da Câmara Municipal? 
A Câmara Municipal exerce funções legislativas, fiscalizatórias, administrativas e institucionais. 

Entre as principais atividades da Câmara, destacam-se: 

 elaborar, discutir e votar leis municipais;  

 fiscalizar a atuação da Prefeitura e a aplicação dos recursos públicos;  

 analisar e votar o orçamento do Município;  

 acompanhar contratos, despesas, licitações e demais atos da Administração Municipal;  

 representar a população e discutir assuntos de interesse coletivo;  

 promover audiências públicas, debates e atividades legislativas.  

 

A Câmara também atua na promoção da transparência, da participação cidadã e do controle 

da administração pública. 

 

 

3. Quais são as principais atividades realizadas pela Câmara Municipal? 
A Câmara realiza diversas atividades ao longo do ano para cumprir suas funções.  

Para cumprir suas funções, a Câmara realiza diversas atividades ao longo do ano, como: 

 reuniões plenárias;  

 discussão e votação de projetos de lei;  

 reuniões das comissões legislativas;  

 audiências públicas e debates;  

 atendimento à população pelos gabinetes parlamentares;  

 atendimento ao cidadão por meio do CAC (Centro de Atendimento ao Cidadão);  

 divulgação de informações e atos oficiais;  

 ações de transparência e acesso à informação;  

 visitas institucionais e educativas.  

As visitas à Câmara podem ser realizadas por escolas, instituições, grupos organizados e 

demais cidadãos interessados, mediante agendamento prévio. 

Durante as visitas, é possível conhecer a estrutura da Câmara, entender o funcionamento do 

processo legislativo e esclarecer dúvidas sobre as atividades do Poder Legislativo. 

 

 

 



 

SOBRE A CÂMARA MUNICIPAL DE ITABIRITO 
 

 

4. Como acompanhar as atividades da Câmara Municipal? 
As atividades da Câmara Municipal podem ser acompanhadas pelos canais oficiais de 

comunicação e transparência. 

Por meio desses canais, é possível acompanhar: 

 notícias e informações institucionais;  

 projetos de lei e demais matérias legislativas;  

 pautas e atas das reuniões;  

 transmissões das sessões;  

 Portal da Transparência;  

 redes sociais oficiais da Câmara. 

 

Canais oficiais: 

 Site Oficial: Câmara Municipal de Itabirito - https://www.itabirito.mg.leg.br 

 Instagram: @camaraitabirito 

 Facebook: Câmara Itabirito  

 YouTube: Câmara Municipal de Itabirito:  https://www.youtube.com/@camaramunicipaldeitabirito3969 

 

 

5. Onde consultar pautas, atas e transmissões das reuniões? 
As pautas, atas e transmissões das reuniões da Câmara Municipal estão disponíveis nos canais 

oficiais da Câmara, especialmente na área de Atividade Legislativa do site institucional e no Portal 

Legislativo. 

Estão disponíveis: 

 Pauta das reuniões: divulgadas antes das reuniões, com os assuntos que serão discutidos e 

votados; 

 Atas das reuniões: disponibilizadas após das reuniões, contendo os registros das discussões, 

decisões e votações realizadas; 

 Transmissões ao vivo: permitem acompanhar as reuniões pela internet, em tempo real; 

 Gravações das reuniões: ficam disponíveis para consulta posterior no canal oficial da Câmara. 

 

Acesse: 

 Atividades Legislativas (pautas, atas, proposições, legislações): Atividades Legislativas 

 YouTube - Câmara Municipal de Itabirito:  Youtube Câmara. 

 

As reuniões também podem ser acompanhadas presencialmente no plenário da Câmara 

Municipal. 

 

 

 

 

 

https://www.itabirito.mg.leg.br/
https://www.instagram.com/camaraitabirito
https://www.facebook.com/camaraitabirito
https://www.youtube.com/@camaramunicipaldeitabirito3969
https://www.itabirito.mg.leg.br/legislacao
https://www.youtube.com/@camaramunicipaldeitabirito3969
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6. Como entrar em contato com a Câmara? 
A Câmara disponibiliza diferentes canais de atendimento para facilitar o acesso do cidadão às 

informações e serviços. 

O contato pode ser realizado por meio de: 

 Atendimento presencial: 

Na sede da Câmara, localizada na Avenida Queiroz Júnior, nº 639, Bairro Praia 

Horário: de segunda a sexta-feira, das 12h às 18h  

 Telefone:  

 Sede da Câmara: (31) 3561-1599 / (31) 3561-1745 / (31) 3561-1522 

 Recepção dos Gabinetes: (31) 3561-3320 

 Centro de Atendimento ao Cidadão (CAC): (31) 3561-1866 / (31) 3561-3435 

 E-mail: camara@itabirito.cam.mg.gov.br  

 Site oficial: https://www.itabirito.mg.leg.br/ 

 Redes sociais:  

 Instagram: @camaraitabirito 

 Facebook: Câmara Itabirito 

 YouTube: Câmara Municipal de Itabirito (Youtube Câmara) 

 

 

7. Onde fica a Câmara Municipal e qual o horário de atendimento? 
A Câmara Municipal de Itabirito possui diferentes locais de atendimento ao público. 

 

 Sede da Câmara Municipal: 

Local destinado aos atendimentos institucionais, administrativos e realização das reuniões 

legislativas. 

📍 Endereço: Avenida Queiroz Júnior, nº 639, Bairro Praia – Itabirito/MG. 

🕒 Horário de atendimento: de segunda a sexta-feira, das 12h às 18h. 

 

 Gabinetes dos Vereadores e Centro de Atendimento ao Cidadão (CAC):  

Local destinado aos atendimentos parlamentar e aos serviços prestados ao cidadão. 

📍 Endereço: Rua José Benedito, nº 189, 3º andar, Bairro Santa Efigênia 

Acesso pela Travessa Dona Cristina (atrás do Farid Home Center). 

🕒 Horário de atendimento:  

 Gabinetes dos vereadores: geralmente de segunda a sexta-feira, das 12h às 18h; 

 CAC: geralmente de segunda a sexta-feira, das 07h às 18h 

 

Os horários podem sofrer alterações em casos excepcionais. 

 

 

 

 

https://www.itabirito.mg.leg.br/
https://www.instagram.com/camaraitabirito
https://www.facebook.com/camaraitabirito
https://www.youtube.com/@camaramunicipaldeitabirito3969
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8. Como saber qual canal de atendimento utilizar? 
A escolha do canal de atendimento depende do tipo de solicitação ou a necessidade do 

cidadão. Cada canal é destinado a um tipo específico de demanda, o que permite um atendimento 

mais rápido e adequado. 

 

De forma geral: 

 Gabinetes dos vereadores: para apresentação de demandas da comunidade, sugestões, 

solicitações e assuntos relacionados à atuação parlamentar;  

 Ouvidoria: para registro de denúncias, reclamações, elogios, sugestões e demais 

manifestações;  

 Serviço de Informação ao Cidadão (SIC/e-SIC): para pedidos de acesso à informação pública, 

conforme a Lei de Acesso à Informação;  

 Centro de Atendimento ao Cidadão (CAC): para emissão da Carteira de Identidade Nacional 

(CIN), orientação sobre serviços públicos, apoio ao cidadão, acesso a serviços digitais e auxílio no 

registro de solicitações; 

 Portal da Transparência e Portal Legislativo: para consulta de informações públicas, gastos, 

contratos, projetos de lei, pautas e atas;  

 Canais gerais da Câmara: para dúvidas, informações institucionais e orientações gerais. 

 

Em caso de dúvida, o cidadão pode entrar em contato pelos canais gerais de atendimento da 

Câmara para receber orientação sobre o encaminhamento adequado. 

 

 

9. Quem pode acessar os serviços da Câmara? 
Os serviços da Câmara Municipal estão disponíveis para qualquer cidadão, 

independentemente de ser morador do município. 

Também podem utilizar os serviços: 

 Instituições; 

 Entidades; 

 Associações; 

 Organizações da Sociedade Civil (OSC); 

 Empresas e demais interessados. 

 

Não é necessário apresentar justificativa para acessar informações públicas ou utilizar os 

serviços disponibilizados pela Câmara, observadas as regras previstas na legislação. 

O acesso às informações e aos serviços públicos é garantido conforme os princípios da 

transparência, da participação social e da publicidade dos atos da administração pública. 
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10. Como acessar o Portal da Transparência? 
O Portal da Transparência pode ser acessado pelo site oficial da Câmara Municipal de Itabirito. 

Acesse: 

 Site oficial: https://www.itabirito.mg.leg.br/ 

 Portal da Transparência: https://camaraitabirito.atende.net/ 

 

No Portal da Transparência, é possível consultar informações públicas relacionadas à gestão 

da Câmara, como: 

 receitas e despesas;  

 contratos e licitações;  

 diárias e passagens;  

 remunerações dos servidores e parlamentares;  

 verbas indenizatórias;  

 relatórios de gestão e controle interno;  

 dados orçamentários e financeiros;  

 atos administrativos e demais informações institucionais. 

 

As informações são disponibilizadas gratuitamente para consulta pública, conforme as normas 

de transparência e acesso à informação. 

 

 

11. Como acessar os serviços da Câmara pela internet? 
Os serviços digitais da Câmara Municipal podem ser acessados pelo site oficial da instituição. 

Acesse: 

 Site oficial: https://www.itabirito.mg.leg.br/ 

 

No portal, estão disponíveis diversos serviços e informações públicas, como: 

 Portal da Transparência;  

 Serviço de Informação ao Cidadão (e-SIC);  

 Ouvidoria;  

 pautas e atas das reuniões;  

 projetos de lei e matérias legislativas;  

 notícias e informações institucionais;  

 transmissões das reuniões;  

 informações sobre licitações, contratos e despesas públicas.  

 

Os serviços podem ser acessados gratuitamente por qualquer cidadão. 

https://www.itabirito.mg.leg.br/
https://camaraitabirito.atende.net/
https://www.itabirito.mg.leg.br/

